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Aos dezessete de Maio de dois mil e dez aconteceu a oitava reunião do Fórum Estadual 

de Apoio Permanente de Formação Docente, realizada na sala de reunião do gabinete, 

no horário das nove horas e trinta minutos, com os seguintes participantes: Marcelo 

Soares Pereira da Silva representante do MEC/SEB; Salizete Freire Soares  secretária 

adjunta da SECC, Cássia Freire / UNDIME; Márcia Maria Gurgel Ribeiro /UFRN, José 

Paulino Filho / IFESP; Lúcia Maria de Souza / CODESE; Walter Martins Rodrigues / 

UFERSA; Vera Lucia do Amaral / UFRN/UAB; Anna Catharina Dantas /IFRN; Maria 

de Fátima Pinheiro carrilho / CEE/RN; João Batista Xavier / UERN; Karla Rosane  

Demoly / UFERSA; Raimunda Gomes da Silva / 8ª DIRED; Telma Lucia Meneses de 

Medeiros, Maria Salete Vieira de Oliveira,Maria Diva representantes do NUFERN. A 

professora Salete Vieira fez a abertura dos trabalhos do Fórum, informando que a 

Professora Salisete iria representar o Secretário de Educação, e que o mesmo pediu 

desculpas por sua ausência. Em seguida foi realizada pela Professora Vera Amaral a 

leitura da Ata da 7ª Reunião com a inclusão do participante Eduardo Bráulio do IFRN. 

Na seqüência a Professora Salete Vieira apresentou o Plano de Oferta de Cursos 

ofertados em 2009.2 – 2.010.1 e a oferta prevista para 2.010.2, no qual foram 

registradas algumas alterações nos quadros através dos representantes das IES:  Karla 

Demoly, Vera Amaral, José Paulino e Anna Catarina. Também foi comunicada a 

participação do Professor Valter como representante da modalidade presencial/ 

UFERSA e a professora Karla Rosane da modalidade à distância. Os representantes das 

IES apresentaram a insatisfação a respeito da organização das informações, disponíveis 



na Plataforma Freire, considerando que por várias vezes informaram os erros e não 

houve um retorno por parte dos gestores da Plataforma. O Professor Marcelo 

(representante do MEC) sugeriu que o Fórum enviasse uma correspondência para o 

Secretário de Educação Básica, Secretaria de Educação à Distância e  para o Presidente 

da CAPES, mostrando as dificuldades encontradas no gerenciamento da  Plataforma 

Freire,  e ainda, fizéssemos a solicitação da presença do Secretário da Plataforma Freire 

ou seu representante para participar da próxima reunião do Fórum. Com relação aos 

problemas relatados na reunião, o professor Marcelo informou que tem o papel de ouvir 

e reconhecer a inoperância das situações apresentadas e tomar providências junto ao 

MEC. Foi ressaltado pela  professora Karla  a importância da participação e valorização 

dos professores no Programa de Formação, e a criação de uma Política Pública de 

Formação que venha  atender algumas demandas dos professores como: liberação de 

sala de aula, bolsa/auxílio para transporte/alimentação, e a professora Márcia Gurgel 

reforça a necessidade de uma sensibilização dos prefeitos e secretários quanto a 

importância da Formação dos Professores..Diante do exposto o professor Marcelo 

informa que essa é uma experiência muito nova para todos e que nunca no Brasil, houve 

uma Política Nacional que unisse todas as Instituições Educacionais Públicas.É um 

grande aprendizado, uma mudança de cultura política, e sugeriu a formação de grupos 

de trabalho para a operacionalização do Projeto da Educação Continuada. A Professora 

Márcia Gurgel se propôs a enviar um documento com as devidas modificações e a 

professora Salete Vieira ressaltou que este será o ponto inicial da próxima pauta da 

reunião do Fórum. De acordo com o cronograma de atividades do fórum a próxima 

reunião acontecerá no dia dezesseis de junho de dois mil e dez as nove horas e trinta minutos  

na sala de reunião do Gabinete/SEEC. Nada mais havendo a tratar, a presente ata foi lavrada 

por mim, Denise Ribeiro, e assinada pelos presentes acima nomeados e referenciados. 

 


